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 2: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

 
)افسانه احمدي( - 1

آزمند: مولع/ قورباغه : غوك

 )فارسیکتاب ي  نامه واژه ،واژه(

 ---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن( - 2

  . به همین شکل درست است» بهر«املاي » 4«ي   در بیت گزینه

 )فارسیکتاب  14ي  صفحه ،املا(

--------------------------- ------------------- 

)پور خان سپهر حسن( - 3

نثـر  » گلسـتان «و جمـال میرصـادقی    اثـر  »دیوار« از ناصرخسرو، »سفرنامه«

 .آمیخته به نظم است

 )فارسیکتاب  35و  32، 27ي  ها صفحه ،تاریخ ادبیات(

 ---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن( - 4

. ي پیشین هست وابسته» یک نفس«و » آن سفر«، »مه شبه«هاي  در گروه

قید است، چون نقش دستوري دیگري » یک نفس«و » همه شب«هاي  گروه

نیز پس از حرف » آن سفر«گروه . ها را از جمله حذف کرد توان آن ندارد و می

  .اضافه آمده است و متمم است

 )فارسیکتاب  35ي   صفحه ،هاي ادبی و زبانی دانش(

---- ------------------------------------------  

)آگیتا محمدزاده( - 5

» شـرط «نهـاد و  » ایـن «، »این شرط آدمیـت نیسـت  «دقّت کنید در عبارت 

  . شده در سایر ابیات همگی نهاد است هاي مشخصّ بخش. مسند است

 )فارسیکتاب   35 ي صفحه ،و زبانی ادبی دانش هاي(

)آگیتا محمدزاده( - 6

برهنگی و «تشبیه شده است، در » دیوانگان«به » ما«ت صورت سؤال، در عبار

رکن دوم » 2«ي  در بیت گزینه» ما«. رکن نخست است» ما«، یعنی »عاجزي

  ».محتسب مثل ما در طلب عیش مدام است«: تشبیه است

هاي  در ابیات گزینه. از ارکان تشبیه نیست» ما«ي  ، واژه»1«ي  در بیت گزینه

  . رکن نخست تشبیه است» ما« نیز» 4«و » 3«

 )فارسیکتاب  31 ي صفحه، هاي ادبی آرایه(

 ---------------------------------------------- 

)آگیتا محمدزاده( - 7

» گوهر«همچنین در این بیت . در بیت پاسخ، تشبیه شخص به ابر واضح است

  . به کار رفته است» اشک«مجازاً به معناي 

 )فارسیکتاب  16و  15ي ها  فحهص ،هاي ادبی آرایه(

 ---------------------------------------------- 

)حمید اصفهانی( - 8

کند خداونـد را زبـانِ    نیز مثل بیت صورت سؤال، بیان می» 3«ي  بیت گزینه

بیتی در » 1«ي  در سایر ابیات، بیت گزینه. تواند وصف و مدح کند انسان نمی

وصف » 4«ي  شکر خداوند و بیت گزینه» 2«ي  زمان، بیت گزینه  مدح حاکمِ

. پیامبر اسلام است

 )فارسیکتاب  10 ي صفحهمشابه  ،مفهوم(

 ---------------------------------------------- 

)حمید اصفهانی( - 9

در . کند بیتی عاشقانه است که از نبود معشوق شکایت می» 3«ي  بیت گزینه

 . تلخ و شیرینِ بسیارِ آن اشاره شده است سایر ابیات به گذرانِ روزگار و

 )فارسیتاب ک 34ي   صفحهمشابه  ،مفهوم(

 ---------------------------------------------- 

)حمید اصفهانی( -10

گویـد اگـر از کسـی چیــزي     شـاعر بـه مخاطــب مـی   » 3«ي  در بیـت گزینـه  

ل آمـده  همین مفهوم در عبـارت صـورت سـؤا   . خواهد، از خداوند بخواهد می

. است

 )فارسیکتاب  17ي  صفحه ،مفهوم(

 )1(و نگارش فارسی 
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 3: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

 )مریم آقایاري(   -11

چهل : »أربعینَ صباحاً«/ براي خدا : »الله«)/ شود(شد مخلص : »أخلصَ«/ هرکس: »من«

/ از قلبش: »من قلبه«/ ها چشمه: »ابیعین«)/ شود آشکار می(آشکار شد : »تظَهر«/ صبح

 بر زبانش: »علی لسانه«

)12فحۀ ، ص2 ترجمه، درس( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -12

: »ثلاثۀ« )/ نفر، تن (یک : »واحد« / از: »من« / بهتر است: »خیرٌ« )/ نفر، تن(دو : »اثنان«

 )نفر، تن(سه 

)12، صفحۀ 2 ترجمه، درس(

---------------------------------------------- 

 )انیفرشته کی( -13

  )آن جزء: ذلک الجزء( .است براي دوراشاره  اسم» ذلک«

» دارد«صورت  هبترجمۀ آن د، واقع شوخبر مقدم  »لهَ، لَها«مجرور  و هر گاه جار :نکته

  )مدادي دارد او: لَه قلم( .صحیح است

)، ترکیبی2 ترجمه، درس( 

---------------------------------------------- 

 )يمریم آقایار( -14

  .است نیامدهدر ترجمه » ـه«صحیح است که ضمیر » دخترش«به معنی » بنته«

)، ترکیبی2 ترجمه، درس( 

---------------------------------------------- 

 )مریم آقایاري( -15

پاداش (. براي جاي خالی مناسب است »شود جاري می«به معنی » یجري««فعل 

  !)شود جاري میاز مرگشان  مادر بعد استعفار فرزند براي پدر و

)12، صفحۀ 2 ، درسمفهوم( 

 )کتاب جامع( -16

 و عبارت گزینۀ!) سال عبادت است یک ساعت تفکرّ بهتر از هفتاد(عبارت صورت سؤال 

بر اهمیت تفکرّ تأکید هر دو !) اندیشند بندگان خداي رحمان، شب و روز می(» 1«

  .کنند می

)11، صفحۀ 2 ، درسمفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -17

 »!شدخواهد در کلاس حاضر  دقیقه پنجآموز پس از  دانش« :عبارت ترجمۀ

  .شکل صحیح است »دقائق خمسۀ«از اعداد اصلی است،  »پنج«که  با توجه به این

)15و  14 ي ها ، صفحه2 ، درسقواعد عدد( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -18

 .هستند تمامی لغات از نوع ضمیر» 2«در گزینۀ 

 هاي دیگر تشریح گزینه

  .اند ، ضمیر پرسشیاست و بقیۀ کلمات این گزینه اسم اشاره »ذا«کلمۀ : »1«گزینۀ 

سایر لغات  ؛»ستارگان«است و به معنی  »نجم«ر از جمع مکس »أنجم«: »3«گزینۀ 

 .اند فعل

  .اند فعل ماضی است و سایر لغات اسم فاعل »نمت«: »4« گزینۀ

)، ترکیبی2و 1هاي  ، درسانواع جملات( 

---------------------------------------------- 

 )مریم آقایاري( -19

 .، نه عدد اصلیجا عدد ترتیبی است در این» بیستم«به معنی » العشرین«

 »!نشستم) بیستمین صندلی(بیستم لی ددر انتهاي سالن روي صن« :ترجمۀ عبارت

 هاي دیگر تشریح گزینه

 .عدد اصلی است» هفده: عشر سبعۀ«: »1«گزینۀ 

 .عدد اصلی است» دو: اثنینِ«: »3«گزینۀ 

  .هر دو عدد اصلی هستند» صد: المئۀ« و» هشتاد: ثمانین«: »4«گزینۀ 

)، ترکیبی2 ، درسعدد قواعد( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته کیانی( -20

سوم . (تناسب با صیغۀ فعلی است که در جمله آمده استم» هو«ضمیر در این عبارت، 

 )شخص مفرد

 هاي دیگر تشریح گزینه

 .ضمیر مناسب این فعل است »أنا«: »1«گزینۀ 

 .است )سوم شخص مفرد(براي صیغۀ للغائب ضمیر مناسب  »هو«: »2«گزینۀ 

  .است »ارُید« میر مناسب براي فعلض »أنا«: »4«گزینۀ 

)، ترکیبی2و 1هاي  ، درسانواع جملات( 

)1( زبان قرآن ،عربی
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 4: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

)کبیر مرتضی محسنی( -21

و بیهوده و  یابیم که جهان عبث در می» بالحق« و» لاعبین«هاي  با توجه به کلید واژه

اي به این  حساب شده برنامۀدار است و هر موجودي براساس  بازیچه نیست و هدف

  .اي در حرکت است مانهیهاده است و به سوي هدف حکجهان گام ن

 )15، صفحۀ 1درس (

 ---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام( -22

 آیۀ ،اخروي است اشاره دارداهداف ناپذیر که همان  هاي پایان اي که به هدف تنها آیه

  .است» …آنچه به شما داده شده «

 )18و  17 ي ها صفحه، 1 درس(

 ---------------------------------------------- 

 )صالح احصائی( -23

فرعی لازمند، فقط اهداف فرعی نبایـد مـانع رسـیدن بـه      وبه طور کل اهداف اصلی 

  .اهداف اصلی شود

 )18 صفحۀ، 1 درس(

 ---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام( -24

ی و حیوانات به صورت غریزي به سمت هدف خـود حرکـت   گیاهان به صورت طبیع

شناسد و به کمک اختیار به سمت هـدف حرکـت    انسان به کمک عقل می. کنند می

  . کند می

 )15 صفحۀ، 1 درس(

 ----------------------------------------------  

 )صالح احصائی( -25

  :اشاره دارند) فطرت= سرشت خدا آشنا ( ابیات زیر به 

 تر که من از وي دورم وین عجب/ تر از من به من است  نزدیک دوست«

  »در کنار من و من مهجورم/ چه کنم با که توان گفت که او 

 )30 صفحۀ، 2 درس(

)کبیر مرتضی محسنی( -26

ترین دشمن تو، همان نفسی است که در درون  دشمن«: فرمایند می) ع(علی  امام

ها را براي  اي است که عاملی درونی است و انسان که منظور همان نفس اماره» .توست

کند و از پیروي از عقل و  هاي زودگذر دنیایی، به گناه دعوت می رسیدن به لذت

  .دارد وجدان بازمی

 )33، صفحۀ 2درس (

 ----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام( -27

  .است» 4«گزینۀ  ،ترین پاسخ کاملو ترین  صحیح

  :ها سایر گزینه نادرستیعلت 

 .در تعریف خودشناسی تشخیص اهداف جایگاهی ندارد :»1«گزینۀ 

  .موانع در مسیر تقرب الهی صحیح است :»3«و » 2«هاي  گزینه

 )28، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)زتبری -فیروز نژادنجف( -28

ا انّ« ، بیانگر اختیار انسان است که آیۀعقل ده از سرمایۀگزینش راه رستگاري با استفا

هدیناه السبیل امکند به آن اشاره می» ا کفوراًا شاکراً و ام.  

 )29، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)لرستان -فردین سماقی( -29

» ماسواها فالهمها فجورها و تقواها و و نفسٍ«ها  یباییها و ز یها به نیک گرایش انسان

  .علت واکنش انسان در مقابل گناه و زشتی است

 )31و  30، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کبیر مرتضی محسنی( -30

از روشن  کسانی که بعد«: فرماید می) ص(حضرت محمد  سورة 25قرآن کریم در آیۀ 

شیطان اعمال زشتشان را در نظرشان  ،ها، پشت به حق کردند شدن هدایت براي آن

  ».زینت داده و آنان را با آرزوهاي طولانی فریفته است

 )34، صفحۀ 2 درس(

) 1(دین و زندگی 
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 5: صفحۀ دهم ومی پایۀعم  97 آبان 18 آزمون -) 2( پروژة 

)کتاب جامع(   -31

افرادي که عبادت و بندگی خـدا را  «: بیت صورت سؤال به این مفهوم اشاره دارد که

هاي مادي  زنند، هم از بهره کنند، با یک تیر چند نشان می میعنوان هدف انتخاب  به

از این . سازند اي آخرت خویش را آباد میکنند و هم سر ي درست می زندگی استفاده

  .مفهوم است هم» …من کان یرید ثواب الدنیا «ي  جهت، با آیه

 )21، صفحۀ 1درس (

 ----------------------------------------------  

)اب جامعکت(  -32

 .ها دارد ي انسان ها، ریشه در نوع اندیشه این اختلاف

 )16، صفحۀ 1درس ( 

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -33

هایی  نهایت طلب در زندگی خود همواره در حال انتخاب هدف است، هدف انسان بی

 .که پایان نیابد و تمام نشود

 )20، صفحۀ 1درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -34

قطعاً هدفی از آفرینش انسان وجود داشته است و گام نهادن در این دنیا، فرصتی 

  .نیز از همین رو است) ع( علی سخن حضرت. است براي رسیدن به آن هدف

 )15، صفحۀ 1درس (

------------------------------------------- --- 

)کتاب جامع(   -35

ي  خداوند سرشت ما را با خود آشنا کرد و گرایش بـه خـود را کـه گـرایش بـه همـه      

نگـرد یـا بـه     هاست در ما قرار داد از این رو هر کـس در خـود مـی    ها و زیبایی خوبی

کند از ایـن رو   یابد و محبتش را در دل حس می نشیند خدا را می تماشاي جهان می

، مگر این که خدا را قبـل  هیچ چیز را مشاهده نکردم«: رمودف) ع(امیرالمؤمنین علی 

 ».از آن، بعد از آن و با آن دیدم

 )30، صفحۀ 2درس (

)کتاب جامع(   -36

پندارد و  دهد که خود را برتر از آدمیان می اي خبر می خداوند از موجود گمراه کننده

کـار او  . ت بازداردسوگند یاد کرده که فرزندان آدم را فریب دهد و از رسیدن به بهش

  .ین، راه نفوذ دیگري در ما نداردا وسه کردن و فریب دادن است و جزوس

 )33، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -37

» شما را دعوت کردم و شما مرا پاسخ دادید«: گوید شیطان در روز قیامت می که این

  .ان داراي اختیار استبیانگر این است که انس

 )33، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -38

هر دو » تشخیص درست از نادرست و حق از باطل«و » هاي زودگذر منع از خوشی«

  .ي تعقّل است مربوط به قوه

 )29، صفحۀ 2درس ( 

 --------------------------------------------- -  

)کتاب جامع(  -39

راهنمایان الهی کردن آدمی در پیمودن راه حق یاري 

  وجدان طلبی بازداشتن از راحت

 )31، صفحۀ 2درس (

 ---------------------------------------------- 

)کتاب جامع(   -40

هایش هماهنگی دارد و بـا دقـت    ا و سرمایهه هدف و مسیر حرکت هر کس با توانایی

  .توان هدف زندگی را بهتر شناخت هاي الهی می در سرمایه

 )31، صفحۀ 2درس (
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)میرحسین زاهدي( -41

سـریعاً برایـت یـک    . راحـت بـاش   لطفاً .دانم بدجور خسته هستی می«: ترجمۀ جمله

».خواهم آوردفنجان قهوه 

 مهم درسی نکتۀ

  .شود استفاده می ”will“از در آینده ریزي  بدون برنامهبراي کارهاي آنی و  

)1درس  کتاب درسی،  25گرامر، صفحۀ (

 ----------------------------------------------

)علی شکوهی( -42

ام تا از راه  در طول هفته منتظر این روز خاص، یعنی بازي دربی، بوده«: ترجمۀ جمله

 »زیون تماشا کنم من قصد دارم آن را در تلوی. برسد

  ي مهم درسی نکته

 ”be going to“ ریزي قبلی انجام خواهد شد، از چون تماشا کردن تلویزیون با برنامه

)1درس  کتاب درسی،  29گرامر، صفحۀ (  .شود استفاده می

 ---------------------------------------------- 

)جواد مؤمنی( -43

او از تمـام اتفاقـات   . کـه در مرکـز توجـه باشـد    نیـاز دارد   واقعاً. اس«: ترجمۀ جمله

  ».گذارد اینستاگرامش پست می گیرد و  آنها را در صفحۀ عکس میاش  روزمره

اضطراريموقعیت ) 2  جشن) 1

  اتصال، ارتباط) 4 توجه ) 3

)1درس  کتاب درسی،  21 واژگان، صفحۀ(

------------------------ ----------------------

)رضا کیاسالار( -44

هاي در معـرض خطـر    مسئولیت ما نسبت به گونه دقت و بی رفتار بی«: جمله ترجمۀ

خیلـی زود بـا آینـدة    طبیعت را از بین خواهد برد؛ ما باید تغییراتی را ایجاد کنیم یا 

».تاریکی مواجه شویم

اتفاق افتادن) 2  از بین بردن                 ) 1

  معاوضه کردن) 4  راه اندازي کردن            ) 3

)1درس  کتاب درسی،  20 واژگان، صفحۀ(

)شهاب اناري( -45

لطفـاً بعضـی   آیا ممکن اسـت  . هر چراغ اضافه یک اتلاف انرژي است«: جمله ترجمۀ

 »را خاموش کنی؟ اتاق نشیمنهاي  چراغ

 )”out“ها به همراه  گزینه ترجمۀ(

 نقرض شدنم) 2  کمک کردن     ) 1

  بیرون رفتن) 4  خاموش کردن     ) 3

 )1درس  کتاب درسی،  17 واژگان، صفحۀ(

 ----------------------------------------------

)جواد مؤمنی( -46

 من. ت را به من بده یا آدرس ایمیلت را به من پیامک بزنشماره تلفن«: جمله ترجمۀ

 ».بودتماس خواهم تو در در اسرع وقت با 

شکارچی ) 2  شماره) 1

  آینده) 4 طبیعت ) 3

 )1درس  کتاب درسی،  19 واژگان، صفحۀ(

 ---------------------------------------------- 

)عبدالرشید شفیعی( -47

بعدي ) 2 وحشی ) 1

 کوچک) 4  اخیر) 3

)مکالمه( 

 ---------------------------------------------- 

)عبدالرشید شفیعی( -48

  پرسیدن  ) 2  بازدید کردن) 1

 از دست دادن) 4  کمک کردن ) 3

)مکالمه(

 ---------------------------------------------- 

)عبدالرشید شفیعی(  -49

 افزایش دادن) 2  سفر کردن ) 1

 شکار کردن) 4  ماندن  ) 3

)مکالمه(

 ----------------------------------------------

)عبدالرشید شفیعی( -50

توجه کنید که به . کنیم استفاده می ”will“ براي بیان عملی در زمان آینده از: نکته

 .فعل مثبت نیاز داریم

)مکالمه(

)1(زبان انگلیسی 
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)زاده سهند ولي(» 3« ةگزين -51

1 2 3
3 7 11 n

( ) ( ) ( ) ... (n)
... a

¾±eo¶
IÀSÄoL¨  J¼a jHk÷U

  na
na n n n n        434 1 4 1 43 4 44 11

  )15و  14هاي  ، صفحه، مجموعه، الگو و دنباله1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -52

:دست آوريم بهيازدهم  ةبراي جملرا  nبايد مقدار  ابتدا

2 1 11 2 12 6n n n     

11
6 3 9 3

2 6 3 15 5a 
   

 

  )20تا  14هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله ،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)محمد بحيرايي(   »3«گزينة  - 53

d t t (t d) (t d)       0
7 3 1 112 6 2 12

d d   4 12 3

t t d t t         4 1 1 115 3 15 3 3 15 6

t t d     10 1 9 6 9 3 33

  )24تا  21هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)حسن تهاجمي(    »1«گزينة  -54

     (A B) A (A B) A (A A ) B       

 B   

   (B A) A (B A ) A B A        

(B A ) B A B A       

  )10تا  8هاي  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)مهران حسيني(   »3«گزينة  -55

1كنيم فرض مي 12t   6و 68t  باشد؛ داريم: 

t t d d d d         6 1 5 12 5 68 5 80 16

:دنباله به صورت زير خواهد بود

12 4 20 36 52 68, , , , ,
IÀï¾õwH»



4 20 36 52 112      عدد 4مجموع

  )24تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله، صفحه رياضي،( 

 ----------------------------------------------  

)رضا نيازي غلام(   »2«گزينة  -56

:كنيم رسم مي تدا يك شكل فرضي مناسب براي سؤال اب

2
ABC A DC A BC

S S S S    Ì°ò¯HÁpH¼T¶

012 2 602 (x)( x)sin 

2 232 3 9 3 32S x x x     Ì°ò¯HÁpH¼T¶

6 6 3 18x ( )   ôÃd¶
  )35تا  29هاي  مثلثات، صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)ناو مازيار احمدي(   »3«گزينة  -57

2bدنبالة هندسي بسازند آن است كه  a,b,cكه  دانيم شرط آن مي ac باشد.

2 1 2 1 3 4 2 1 2 2 1 3 316 4 8 2 2 2m m m m m m(( ) ) (( ) ) ( ) ( )       

16 8 2 2 92 2m m m   

16 8 11 2 5 10 2m m m m       

  )27تا  25هاي  ، صفحه، مجموعه، الگو و دنباله1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)سينا محمدپور(   »3«گزينة  - 58

2 1 5 33 4 6 8 7 4 42
m mm m m m  

        

از طرفي بنـابر. باشد مي 23و  9،16صورت بنابراين سه جملة متوالي اين دنباله به

4فرض مسئله  2 1t m  وردن جمله سيزدهم داريمآدست  پس براي به. است:

)عادي (1رياضي
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14
15

1

3 99
4 1616
7 12

t dt
t dt

d t

       
   

13 1 12 12 84 72t t d     

  )24تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله، صفحه  ،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)محمدي عاطفه خان(    »1«گزينة  -59

3   :داريم، بگيريمدر نظر  rدنباله را قدرنسبتاگر  48, ... ,
jkø3

05 1 448 2 23
rr r    k¹TvÀ SLX¶ ¾²ILºj R°μ]

t t r2 1 3 2 6    

  ) 27تا  25 هاي صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (

 ----------------------------------------------

)مداحي سروش كريمي سيد(  » 2«گزينة  - 60

n(tجملة عمومي دنبالة حسابيدانيم  مي 1صـورت  به ( 1nt t (n )d   ،اسـت

:پس

2 8 1 1 10 7 0 2 8 0t t t d t d t d         

1 5 1 2 3 44 0 0 4 3 2t d t ,t d t d,t d,t d             

.دنباله، منفي هستند 4تا  1جملات  ،dبا توجه به مثبت بودن

  )24تا  21هاي  الگو و دنباله،  صفحه مجموعه، ،1رياضي (

 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(   »2«گزينة  - 61

كه الاضلاع تشكيل شده است لث متساويمث 6، ازaضلعي منتظم به ضلع  6يك 

آنهااز مساحت هر كدام 
2 3
4

aبنابراين است؛:

2
23 36 34 2

a( ) a   منتظم ضلعي 6مساحت

2 23 3 12 3 8 2 22 a a a     

6  :برابر است با منتظم ضلعي 6بنابراين محيط  6 2 2 12 2a ( ) 

  )35تا  29هاي  ، صفحه، مثلثات1رياضي (

)حسن تهاجمي(  » 4«گزينة  - 62

1 2 31 1 2 2 3 3A ( , ),A ( , ),A ( , )     

1 2 3

1 2

3 3
3 3 1 1 3 1 1 31 1

A A A ( , )
( , ) ( , ) ( , ] [ , )

A A ( , )
        

 

 



 

  )7و  5تا  1هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي(   »3«گزينة  - 63

n(A B) n(A) n(B) n(A B)   

60 20 30 20 10x x     

30 10 20n(A) n(A B)     مند به رياضي تعداد افراد فقط علاقه

20 10 10n(B) n(A B)     مند به فيزيك تعداد افراد فقط علاقه

20 210  

  )13 تا 10هاي ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)كريم نصيري(  » 4«گزينة  - 64

1 2 3 1 1 13 2 3t t t t (t d) (t d)        

1 13 3 3 1t d t d     

4 5 6 1 1 139 3 4 5 39t t t (t d) (t d) (t d)         

1 13 12 39 4 13t d t d     

11
11

1

11
4 134 13

3 12 4 3

t dt d
t dt d

d d ,t

           
    

6 1 5 3 5 4 17t t d ( )     

  )24تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله، صفحه، 1رياضي ( 

AB x

20

30

20

ف�ز�� ريال�اض�
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A B

45

15 10 5

U

)پور خان سهيل حسن(»1«گزينة  -65

4
1 1

1 5 11 15 10 14
1 1

8 8t t r
t t (t t )

t r t r


    


t t r
r (t t r ) r

4
1 1

10 4 10
1 1

18 8
   



  t t t r t r t r ( r)
( )

t t t r t r t r ( r) r r

2 3 2
23 4 1 1 1

22 23 22 20 1023 24 1 1 1

1 1 1 64
1

  
    

  

  )27تا  25هاي  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (

 ----------------------------------------------

)علي ارجمند(    »1«گزينة  - 66

:صورت زير در نظر بگيريم، خواهيم داشت اگر دنباله را به

2 2t d,t d,t,t d,t d   

1 3 32 2 2 36 6
t d[t (t d) (t d)] (t d) (t d) t d

           

3 5 1 5 1/ d / t ( )

2 2 175(t d) (t d) t (t d) (t d)        

5 175 35 2t t ( )   

2 65t d   1ترين سهم بزرگ 2 3 157
( ),( ) d t   

  )24تا  21هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(   »2«گزينة  -67

65 25 40n(U) ,n(A ) n(A)     

n(A B) n(B A ) n(B A) n(B) n(A B)         

10 20 30n(B) n(B)    

n(A B) n(A) n(B) n(A B)   

40 30 20 70 20 50     

  )13تا  8هاي  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (

 ----------------------------------------------

)پور خان سهيل حسن(   »2«گزينة  - 68

1 1 0 98 17 1 0 98 16 0nt t (n )d ( )d d          

98 6 125 616d d / d        Â÷ÃLö » SLX¶ R°μ]

44 98 1 6 6 1 54 1 9 10(n ) ( ) ( )(n ) n n              

  )24تا  21هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)حسن تهاجمي(    »1«گزينة  -69

50 75 50 25n(A ) n(A)     

60 75 60 15n(B ) n(B)     

45 75n(A B ) n[(A B) ] n(U) n(A B) n(A B)          

75 45 30n(A B)   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)     

n(A B)   30 25 15   

10 15 5n(A B) n(A B) ,n(B A)        

  

  )13تا  8هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)مهسا زماني(  » 2«گزينة  -70

5صورت جملة عمومي دنبالة اول به 3na n  عمومي دنبالة دوم و جملة

3صورت به 5nb n  است.

15dجملات مشترك اين دو دنباله داراي قدرنسبت  ) ِهستند كه) 5و 3ك م م

:دهند تشكيل ميبه صورت زير  اي دنباله

17 15 1 15 2nc (n ) n    

98 997100 15 2 999 15 15n n      

/ n / n     6 53 66 46 7 66

66پس اين دو دنباله 7 1 60( )   جملة سه رقمي مشترك دارند.

  )24تا  21هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي ( 
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10: ةصفحرياضي دهم اختصاصي97آبان 18آزمون -)2(پروژة 

)علي ارجمند(  » 3«گزينة  -71

)و بازة 1مجموعة اعداد اول، مجموعه كسرهاي مثبت با صورت  , )0 شمار عضـو بي 1

ز تعداد مشخصيا يك مول مشخص از آب هاي موجود در  اما مجموعة مولكول دارند

  )7تا  5هاي  صفحه، 1رياضي  (              .باشد ميعضو تشكيل شده و بنابراين متناهي 

 ----------------------------------------------  

)مهسا زماني(  » 3«گزينة  -72

B:»1«گزينة  A ماً متناهي استاالز.

.باشد متناهيتواند متناهي يا نا مي A:»2«گزينة 

.استنامتناهي حتماً  B: »3«گزينة 

A: »4«گزينة  B حتماً متناهي است.

  )7تا  5هاي  صفحه، 1رياضي (                               .استصحيح » 3«بنابراين گزينة 

 ----------------------------------------------  

)ناو مازيار احمدي(    »1«گزينة  -73

):»1«گزينة  , ) ( , ] ( , ]   3 0 2 5 3 5

:از جموعه اعداد طبيعي هستند عبارتندضاي اين مجموعه كه در مكه اع

{ , , , , }1 2 3 4 5
]   :»2«گزينة  , ) ( , ) [ , ]  2 4 3 2 3

}:تند عبارتند از سمجموعه اعداد طبيعي ه كه در مجموعه اعضاي اينكه  , }2 3

6: »3«گزينة  2 9 2 6( , ] ( , ) ( , ] 

}:از  اعضاي طبيعي اين مجموعه عبارتند , , , }3 4 5 6

): »4«گزينة  , ) ( , ) ( , )  3 1 1 3

}فقط ،باشند اعضاي اين مجموعه كه عضو .است 2{

  )7تا  1هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »3«گزينة  -74

d t t (t d) (t d)       0
7 3 1 112 6 2 12

d d   4 12 3

t t d t t         4 1 1 115 3 15 3 3 15 6

t t d     10 1 9 6 9 3 33

  )24تا  21هاي  صفحه، 1رياضي ( 

)ناو احمديمازيار (   »2«گزينة  -75

ــد   ــد اع ــرض كني ــيم    ف ــرار ده ــش ق ــر بخ ــواهي در ه 3اد دلخ 4 5 7C { , , , }،

B { , , , } 2 4 5 Aو 6 { , , , } 1 2 3 اي ز روي شكل مشخص است كه هر گزينها 4

}كه جوابش    .است درست ،باشد 5{

} :»1«گزينة  , , , } { , } { }3 4 5 7 5 6 5

4 :»3«گزينة  5 3 4 5{ , } { , } { } 

4 :»4«گزينة  5 1 2 3 4 5{ , } { , , , } { } 

2 :»2«گزينة  6 1 2 3 4 6{ , } { , , , } { }  - نادرست است» 2«گزينة  پس.

  )13تا  10اي ه صفحه ،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)مهران حسيني(  » 3«گزينة  -76

1كنيم ميفرض  12t   6و 68t  باشد؛ داريم: 

t t d d d d         6 1 5 12 5 68 5 80 16

12  :خواهد بود قابلمدنباله به صورت  4 20 36 52 68, , , , ,
IÀï¾õwH»



4 20 36 52 112     عدد 4 مجموع

  )24تا  21هاي  صفحه ،1رياضي( 

 ----------------------------------------------  

)پورسينا محمد(  » 3«گزينة  - 77

2 1 5 33 4 6 8 7 4 42
m mm m m m  

        

از طرفي بنـابر. باشد مي 23و  9،16صورت ين سه جملة متوالي اين دنباله بهبنابرا

4فرض مسئله  2 1t m  وردن جمله سيزدهم داريمآدست  براي به پس .است:

14
15

1

3 99
4 1616
7 12

t dt
t dt

d t

       
   

13 1 12 12 84 72t t d     

  )24تا  21هاي  صفحه  ،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)سجادي ميلاد(   »4«گزينة  -78

A B A B A (A B ) (A B) B          

BA

C

1 2

3
4

5

6

7

) موازي(1رياضي
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11: ةصفحرياضي دهم اختصاصي97آبان 18آزمون -)2(پروژة 

(A B ) A B A A B       

  )10تا  8هاي  صفحه ،1رياضي (

 ----------------------------------------------  

)مداحي سروش كريمي سيد(  » 2«گزينة  -79

n(tجملة عمومي دنبالة حسابيدانيم  مي 1صـورت  به ( 1nt t (n )d    اسـت،

:پس

2 8 1 1 10 7 0 2 8 0t t t d t d t d         

1 5 1 2 3 44 0 0 4 3 2t d t ,t d t d,t d,t d             

.هستندمنفي  ،دنباله 4تا  1جملات  ،dمثبت بودنبه توجه با 

  )24تا  21هاي  صفحه ،1رياضي (

 ----------------------------------------------  

)محمدرضا ميرجليلي(    »1«گزينة  -80

:بررسي موارد نادرست

0Wمثلاً. ممكن است متناهي باشدنامتناهي، اضل دو مجموعة تف { } 

1نامتناهي ممكن است متناهي باشد، مثلاً مجموعة يكزيرمجموعة  2{ , } 

0 متناهي باشد، مثلاًممكن است اشتراك دو مجموعة نامتناهي،  1 1[ , ] { }

  )7تا  5 هاي صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)علي ارجمند(  » 2«گزينة  - 81

1 1 2 1 1t    

2 1 2 2 2 1 2 1t ( )     

3 1 2 2 2 3 2 1 2 3 1t ( )        

10
10 112 1 2 3 10 1 2 1 1092t ( ... ) ( )

           

  )20تا  14 هاي هصفح، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)نظم حيم مشتاقر(  » 2«گزينة  - 82

17 30 17 13n(A ) n(A) n(U) n(A )       

8 13n(A B) n(A) n(A B) n(A B)      

5n(A B) 

7 5 12n(B A) n(B) n(A B) n(B) n(B)       

  )13تا  8 هاي هصفح  ،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)حسن تهاجمي(   »4«گزينة  -83

1 2 31 1 2 2 3 3A ( , ),A ( , ),A ( , )     

1 2 3

1 2

3 3
3 3 1 1 3 1 1 31 1

A A A ( , )
( , ) ( , ) ( , ] [ , )

A A ( , )
        

 

 



 

  )7و  5تا  1هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي( » 3«گزينة  - 84

n(A B) n(A) n(B) n(A B)   

60 20 30 20 10x x     

30 10 20n(A) n(A B)      مند به رياضي فقط علاقهتعداد افراد

20 10 10n(B) n(A B)      مند به فيزيك فقط علاقهتعداد افراد

20 210  

  )13تا  10هاي صفحه ،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)كريم نصيري(  » 4«گزينة  - 85

1 2 3 1 1 13 2 3t t t t (t d) (t d)        

1 13 3 3 1t d t d     

4 5 6 1 1 139 3 4 5 39t t t (t d) (t d) (t d)         

1 13 12 39 4 13t d t d     

11
11

1

11
4 134 13

3 12 4 3

t dt d
t dt d

d d ,t

           
    

6 1 5 3 5 4 17t t d ( )     

  )24تا  21هاي  صفحه، 1رياضي ( 

AB x

20

30

20

ف�ز�� ريال�اض�
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)علي ارجمند(    »1«گزينة  - 86

:خواهيم داشت ،صورت زير در نظر بگيريم اگر دنباله را به

2 2t d,t d,t,t d,t d   

1 3 32 2 2 36 6
t d[t (t d) (t d)] (t d) (t d) t d

           

3 5 1 5 1/ d / t ( )

2 2 175(t d) (t d) t (t d) (t d)        

5 175 35 2t t ( )   

2 65t d   1ترين سهم بزرگ 2 3 157
( ),( ) d t   

  )24تا  21هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)پور خان سهيل حسن(   »2«گزينة  -87

1 1 0 98 17 1 0 98 16 0nt t (n )d ( )d d          

98 6 125 616d d / d        Â÷ÃLö » SLX¶ R°μ]

44 98 1 6 6 1 54 1 9 10(n ) ( ) ( )(n ) n n              

  )24تا  21هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(   »4«گزينة  -88

A B )الف

A B A,A B B
A U A A

A B
        

 
 

A B C  )ب

A B A, A B B
A C A,A C C (A C) B C B B
B C B, B C C

 
     
  

 
    
 

A B )پ

A B A
(A B) (A B)

B A B
      

  

.تهي است ،خودش مجموعه با متمميك اشتراك دانيم  مي

.هستندمورد درست  هسبنابراين هر 

  )10تا  8هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)مهسا زماني(   »2«گزينة  - 89

5صورت جملة عمومي دنبالة اول به 3na n  عمومي دنبالة دوم و جملة

3صورت به 5nb n  است.

15dجملات مشترك اين دو دنباله داراي قدرنسبت  ) ِكه هستند )5و 3ك م م

:دهند به صورت زير تشكيل مي اي دنباله

17 15 1 15 2nc (n ) n    

98 997100 15 2 999 15 15n n      

/ n / n     6 53 66 46 7 66

66پس اين دو دنباله 7 1 60( )   جملة سه رقمي مشترك دارند.

  )24تا  21هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)حسن تهاجمي(    »1«گزينة  - 90

50 75 50 25n(A ) n(A)     

60 75 60 15n(B ) n(B)     

45 75n(A B ) n[(A B) ] n(U) n(A B) n(A B)          

75 45 30n(A B)   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)     

n(A B)   30 25 15   

n(A B) n(A B) , n(B A)10 15 5        

  )13 تا 8هاي  صفحه، 1رياضي ( 

A B

45

15 10 5

U

A

B

A

B

C

A B
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C

B

A

2

1

1

2

1 2

BA

D C

O

)حميدرضا مظاهري(         »  1« ةگزين -91

قضـيه ناميـده ،آيد به دست مي نتاجيتاسكه با استدلال برد رمهم و پركا برخي نتايج

.شود مي

  )21 ةصفح ،1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا مظاهري(    »1« ةگزين -92

دقيقـاً داراي ارزشـي   نقـيض يـك گـزاره    .يا درست است يا نادرست ارزش يك گزاره

.است مخالف ارزش خود گزاره

».ندكه دو قطر آن برابر نيست وجود دارديك چهارضلعي «  :گزاره

دو قطر آن برابركه وجود داشته باشد اي  رضلعيچها كهچنين نيست « : نقيض گزاره

».دننباش

».طر برابر دارندقها دو  همة چهارضلعي«   :معادل آن يا

  )23 ةصفح ،1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »1« ةگزين - 93

داخليدو زاوية  هاي اندازه زاوية خارجي، برابر مجموعهر  اندازة مثلث،در 

.باشد ميغيرمجاورش 

ˆ ˆˆA B C
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB A C A B C (A B C )

ˆ ˆ ˆC A B

 
       


  

2 1 1

2 1 1 2 2 2 1 1 1

2 1 1

2

:داريم، پس درجه است 180ي داخلي هر مثلث مجموع زوايا

ˆ ˆˆA B C   2 2 2 360

.نادرست است» 1«در نتيجه گزينة 

  )21تا  10هاي      صفحه ،1هندسه (

)اصل رضا عباسي(   »2« ةگزين -94

نيمساز زاويةنيز  BMپس .اند همرسداخلي هر مثلث نيمسازهاي زواياي  دانيم مي

ABC در نتيجه است وˆMBC  20 .داريم:

ABC :


       2 2 2 20 180

  70


ˆ ˆAMC : AMC AMC





       
70

180 110

ˆx AMC x          140 360 110 140 360

x  110

  )20و  19هاي  هصفح، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)مداحي سيدسروش كريمي(    »1« ةگزين -95

.الاضلاع رسم كرد يك متوازي داكثر حن توا ها مي با اطلاعات تمامي قسمت

بـا امتـداد دادن. را رسم كـرد   OCDثلثتوان م ميبا اطلاعات اين قسمت : »الف«

OC خـودش و  به اندازةOD     بـه نقـاط  بـه ترتيـب   بـه انـدازة خـودشA وB

لاضلاع تشـكيلا متوازي و به يكديگرDو Cها به نقاطآن وصل كردنكه با  رسيد مي

.شود مي

و سـپس مشـابهرا رسـم كـرد    OCDتوان مثلـث  ميبا اطلاعات اين قسمت : »ب«

.شود قسمت الف مي

و AB،BCداشـتن مثال  عنوان به( نها آبين و زاوية طول دو ضلع با داشتن   :»پ«

.را رسم كرد الاضلاع متوازيو در نتيجه  ABCتوان مثلث مي )Bزاوية

  )16تا  10 هاي  هصفح، 1هندسه (

 1هندسه 
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A C

B

D

21

1

)نظم رحيم مشتاق(» 2« ةگزين -96

D̂1 مثلثزاوية خارجيABD ،پس استˆ ˆD B1 ˆچون  .1 ˆB B1 پس،2

ˆ ˆD B1 :مي توان نوشت BDCبراين در مثلثبنا .2

BC DC

.همواره نادرست است» 3«دليل گزينة به همين دقت كنيد 

  )22و  21 يها  صفحه، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(   »3« ةگزين -97

0
1 3 10ˆ ˆAB AD D ABD x    

ˆ ˆˆ ˆ ˆD B C D C   1 2 1

0 03 10 5 20x x   

0 02 30 15 1x x ( )   

0

0 0

103 10 0 3 2
5 20 0 4

x x
( )

x x

     

    

از طرفي: 

0: گيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(از  04 15x 

  )21ة صفح، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )مداحي سيدسروش كريمي(   »4« ةگزين - 98

F وتر دمنصف عموروي اي  نقطهBC پس داريم ،باشد مي:

ˆˆFB FC B C (*)   1

FHدانيم همچنين مي AF  نقطـة قـع فاصـلة   ادر و. اسـتF اضـلاع  ازBC و

AC  بنابراين وبوده برابرF  زاويـة  اي روي نيمسـاز   نقطـهC  يعنـي  ؛اسـتCF

:پس. باشد مي Cزاوية نيمساز

ˆ ˆC C ˆ ˆC B (**)
ˆ ˆC B

   


1 2
2

1

Âˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆA B C B C B C C           90
1 2180 90 90

3 90 30 60(*),(**) ˆˆ ˆB B C      

  )14تا  11 يها  صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(   »4« ةگزين -99

BC( در قضية فيثـاغورس ABCاضلاع مثلثطول  AB AC 2 2 صـدق )2

محل تلاقـي Oل، اگرمطابق شك .است الزاويه قائم، ABCبنابراين مثلثكنند،  مي

يكسـانمثلث  از سه ضلع Oفاصلة آنگاهباشد،  اين مثلث يداخلي زوايانيمسازهاي 

:است و در نتيجه داريم

ABC OAB OAC OBC
S S S S     

3 4 3 4 5
2 2 2 2

h h h   
    

6 6 1h h   

  )20و  19 يها  صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------

)مداحي سيدسروش كريمي(   »3« ةگزين - 100

CHپسهمرس هستند،  در يك نقطه ABCمثلث با توجه به اينكه سه ارتفاع

.عمود خواهد شد ABبر ضلع

يعني ؛باشد مي AMNاضلاع مثلثهاي   عمودمنصفمحل برخورد  Dهمچنين

خواهد AMضلع منصف دعمو كنيم، همان  عمود رسم ABبر Dاگر از نقطة

.باشد مي AMمنصفدعمو DHبنابراين ؛بود

C مودمنصفروي ع اي نقطهAM است پس داريم:

CM AC

F

H
BC

A

1
2

CB

A

D

2

1

x+10
3 x-205

h
h

h
O

BA

C
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15: ةصفحاختصاصي دهم رياضي97آبان 18آزمون -)2(پروژة 

  
  )20تا  17 يها  صفحه، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  » 3«گزينة  -101

دارد، پس  060 ةالساقيني است كه يك زاوي ، مثلث متساويOPQمثلث 

2PQ . الاضلاع است و در نتيجه متساوي به مركز  هاي كمانكه  براي آنP  وQ

خط از نصف طول پاره  مساوي يا بيش هاآنمشترك داشته باشند، بايد شعاع  ةنقط

PQيعني حداقل برابر با يك باشد ،.

  )12 ةصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »4«گزينة  - 102

خط به يـك فاصـله اسـت،دو سر آن پاره از ،خطروي عمودمنصف يك پاره نقطههر 

:پس

1 2ˆ ˆd OA OB A B    ضلع عمودمنصفAB

2 2ˆ ˆd OA OC A C     ضلع عمودمنصفAC

:قطع كند، آنگاه Eةرا در نقطBC، ضلعOAخط اگر مطابق شكل، امتداد پاره

1 2 2 2

1 2 1 22 2 2 2

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆBOC BOE COE (A B ) (A C )
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆBOC A A (A A ) A

     

     

منفرجـهÂاما اگر. افتد درون مثلث ميOةاست، نقطحاده Âتوجه كنيد كه چون

:خارج مثلث قرار دارد كه در آن صورت داريمOةباشد، آنگاه نقط

360 2 ˆBOC A


 

  )19و  18، 13هاي  هصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »4«گزينة  - 103

به يك فاصله است، محل تقاطع Dو  A ،B ،Cطةاي كه از چهار نق نقطه

هاي بنابراين اگر عمودمنصف. باشد مي ABCDهاي اضلاع چهارضلعي  عمودمنصف

همرس باشند، يك نقطه وجود دارد كه از اين چهار نقطه به يكاضلاع اين چهارضلعي 

.اي وجود ندارد فاصله است و در غير اين صورت چنين نقطه

  )20تا  17هاي  حهصف، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)79 -آزاد پزشكي(   »3«گزينة  - 104

.همرس هستنددر خارج مثلث  ي آنها منفرجه باشد، ارتفاع  اگر در مثلثي يك زاويه

  )19 ةصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »4«گزينة  -105

هاي محل همرسي عمودمنصف O ةو نقط BC ةوسط قاعد M ةنقطمطابق شكل 

 :داريم OBM ةالزاوي در مثلث قائم. اضلاع مثلث است

3 4 9 16 52
BCOM , BM OB      

سه رأس مثلث به يكاز ) اضلاع هاي عمودمنصفمحل همرسي (Oةآنجا كه نقط از

:فاصله است، پس

B C

M
N

A

D

H
́ ́

)گواه( هاي شاهدسوال
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16: ةصفحاختصاصي دهم رياضي97آبان 18آزمون -)2(پروژة 

5OA OB OC  

:داريم ABM ةالزاوي در مثلث قائم

5 3 8 4AM OA OM , MB     

2 2 64 16 80 4 5AB AM MB      

  )18و  17هاي   هصفح، 1هندسه ( 

 -----------------------------------------  

)تاب آبيك(  »  1«گزينة  - 106

AB AD DC AD  

1 1ˆ ˆA C   

ˆ ˆA C ˆ ˆA A2 1 1 2
 

.صحيح است» 1« ةپس گزين

  )21 ةصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)با تغيير -كتاب آبي(  » 3«گزينة  -107

)كتاب درسي 24 ةصفح(مراحل اثبات غيرمستقيم يا برهان خلف 

  )24 ةصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

)سطحي كتاب سه(  »4« ةگزين - 108

ˆBDC : DBC ( )


       180 65 40 75

BDپس  ؛تر است ديگر بزرگ ةاز دو زاوي A ية، زاوABDدر مثلث 

:از طرفي. است ABDترين ضلع مثلث  بزرگ

BDC : DC BD BC


       75 65 40

.خط در شكل داده شده است ترين پاره بزرگ DCپس 

  )22و  21 يها  صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------

)سطحي كتاب سه(  »3« ةگزين -109

مثلثي«صورت  به» .قائمه ندارد ةهيچ مثلثي بيش از يك زاوي« ةنقيض گزار

مثلثي وجود دارد كه دو«يا » .قائمه داشته باشد ةوجود دارد كه حداقل دو زاوي

.است» .قائمه داشته باشد ةيا سه زاوي

  )23 ةصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------

)سطحي كتاب سه(  »4« ةگزين -110

برهم عمود باشند، پس خود آن ACو  ABهاي دو ضلع  اگر عمودمنصف

Âاضلاع نيز برهم عمود هستند، يعني   90.

الزاويه، در وسط وتر هاي اضلاع در مثلث قائم دانيم عمودمنصف همچنين مي

 .ها از وسط وتر صفر است تلاقي عمودمنصف ةنقط ةپس فاصل. همرسند

  )14و  13 يها  صفحه، 1هندسه (
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17: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

)جهانگير نوبخت(          »2« ةگزين -111

هاي اثر نهتر را ناديده بگيريم  بايد اثرهاي جزئيفيزيكي،   يك پديدةسازي  هنگام مدل

كننـده اسـت و مهـم و تعيـين  نيروي وزن وارد بر توپ يك اثر . را كننده و تعيينمهم 

بهگاه  توپ هيچ  ،توپ صرف نظر كنيماگر از نيروي وزن . نظر كردن نيست قابل صرف

  )6و  5 هاي هصفحگيري،  فيزيك و اندازه ،1فيزيك (    .گردد زمين باز نمي

 ----------------------------------------------  

)زاده مهدي ميراب(  » 3« ةگزين -112

2
8

3
1 10150000000 1 5 10 110
m cmkm / km ( ) ( )

mkm    

8 3 2 0 13 131 5 10 10 10 10 10 10/ cm cm cm      

  )20تا  18 و 12تا  10 هاي هصفح گيري، فيزيك و اندازه ،1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)زهره رامشيني(   »3« ةگزين -113

2سنج اين تنديكمينة مقياس  km
h

برابـر بـا   ايـن وسـيله   خطـاي بنـابراين  . اسـت  

1 2 12
km
h

    دهـد سنج نشان مـي  همچنين عددي كه اين تندي .مي باشد

kmحدوداً
h

.است) برساعتكيلومتر 116و  114 بين ( 115

هاي با معنـا رقمكنيم،  ثبت مييك كميت فيزيكي گيري  كه بعد از اندازهرا هايي  رقم

هاي رقم ءنيز جز) 5جا عدد  دراين(است و غيرقطعي خر كه مشكوك آرقم  .گويند مي

  .رقم با معنا دارد 3 گيري، اندازهاين بنابراين  .شود با معنا محسوب مي

  )17تا  14 يها    صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)رامشينيزهره (   »2« ةگزين -114

:بنابراين. كنيم از تعريف انرژي جنبشي استفاده مي

2
1

2 2
22

2 2
3

2 2
4

1
2
1 2 2 41 2

2 1 22
1 2 22

K mv

K ( m)( v) mv
K mv

K ( m)(v) mv

K (m)( v) mv

 

    
  


  


  :بنابراين

2 4 3 1K K K K  

  )29و  28 يها    صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)ليحه جعفريم(  » 4« ةگزين -115

kF fW W    W  

150 60 20 50 20 5002FW (Fcos )d ( cos ) J         

k kf fW W J     400 500 100

100k(f cos )d      

k kcos cos f f N           180 1 20 100 5

  )34تا  29 هاي    صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

  )محمد باغبان(  » 3« ةگزين -116

و انـرژي بـه ترتيـب كتـاب درسـي، يكـاي فرعـي نيـرو      7صفحة  2-1دولمطابق ج

2
kg.m

s
kg.mو

s

2
بـا اسـتفاده از اطلاعـات كتـاب درسـي علـوم همچنين. است2

بنابراين يكاي فرعي گشتاور نيـرو . است N.mگشتاور نيرو، يكاي تجربي پاية نهم، 

2

2
kg.m

s
.باشد كه همان يكاي فرعي انرژي مي است

)11و  7 هاي    صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)ساسان خيري(  » 4« ةگزين - 117

FPدانيم فشار از رابطة مينهم  ةتجربي پاياز علوم 
A

 جا در اين. گردد محاسبه مي

Fوزن و هم سطح بايد برحسب يكاهـاي  يكاها همطبق سازگاري . ، وزن آجر است

SI  در) وزن(يكـاي اصـلي نيـرو     .به دسـت آيـد  باشد تا فشار برحسب پاسكالSI

2نيوتون و يكاي فرعي آن
kg.m

s
 .اسـت  )m2(مترمربـع   تسـت و يكـاي مسـاح   ا

.كنيم  تبديل مي مترمربع نيوتون وبه  ترتيب بنابراين يكاي وزن و سطح را به

kg.mN
s

 21 1  

g.m kg/ ( ) ( )
g s( )


   

3
7 2

2
10 15 4 10 1  وزن 60

)عادي( 1فيزيك

 دقيقه
 دقيقه

 كل
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18: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

7 3
2 2 2

5 4 10 10 15 15
60

/ kg.m kg.m N
s s

 
  

فشار را بر سطح افقي وارد كند بايد از وجهي كـه كمتـرين بيشترين آجركه  براي آن

.مساحت را دارد روي سطح افقي قرار گيرد

2
110 10 0 1

10
mcm cm ( ) / m
cm

   

3
150 50 0 05

10
mmm mm ( ) / m
mm

   

20 1 0 05 0 005A / m / m / m   :كمترين مساحت

F N NP Pa
A A / m m

    2 2
15 3000 3000

0 005

MPaPa ( ) / MPa
Pa


  

6103000 0 0031  

  )12تا  10و  7 هاي    صفحهگيري،  فيزيك و اندازه ،1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)باغبانمحمد (  » 2« ةگزين -118

در .كه يك دقيقه سـپري شـود   كند را طي مييك دور كامل شمار  عقربة ثانيهاني زم

سـاعت 24 هـر روز را اگـر  . سال چند دقيقه است 5كه  خواستة سؤال اين استواقع 

:، داريمروز كامل در نظر بگيريم 365 و هر سال راكامل 

365 24 60
1 1 1( ) ( ) ( )   سال سال 5 5

5دقيقه 365 24 60   

/دقيقه /      25 3 65 10 2 4 10 6 10

دقيقه دقيقه610     1 0 2 0 110 10 10 10 10 10 10

  )20تا  18 هاي    صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)محمد باغبان(  » 3« ةگزين -119

5
3

1700 700 7 10
10

m:R km km ( ) m
km      كيلومتر 700كره به شعاع

R / ( )     3 5 34 4 3 14 7 103 Vكره3

5 5 5 34 3 14 7 10 7 10 7 103V / m        

m m       
0

0 1 5 1 5 1 5 3 18 3
0

10 10 10 10 10 10 10 10 10
10



LV m ( ) L
m

   18 3 21
3

100010 10
1

 

  )20تا  18 و  12تا  10 هاي    صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)محمد باغبان(    »1« ةگزين - 120

  :كنيم ميمحاسبه و شعاع را برحسب متر ر به متر تبديل مت ابتدا قطر را از ميلي

mmm mm m r m
mm


      

3
2 21020 20 2 10 101

3 3 32 2 3 23 3r r r      34كره نيم
3 r   كرهV

( ) m    2 3 6 32 10 2 10

6 3 3
312000 2 10 24 10m kgm V m kg

V m
          

gm kg ( ) g
kg

3
3

124 10 24
10


     

  )22و  21 ،12 تا 10 هاي    صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(  » 2« ةگزين -121

بيرون(جا شده  جابهاز مايع، حجم مايع ظرف پر فلزي درون با فرو بردن قطعة 

:كنيم بنابراين حجم فلز را محاسبه مي .با حجم فلز برابر است) ريخته شده

mجا شده مايع جابه cm V   


3800 Vفلز1008

:حال جرم آب و الكل بيرون ريخته شده را به دست مي آوريم

m V g

m V / g

     


     

1 100 100
0 8 100 80 

g  100 80 20     m    m

كل بيرون ريخته شـدهالجرم از  g20آب بيرون ريخته شده از ظرفجرم در نتيجه 

  )22و  21 هاي حهصفگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (  .از ظرف بيشتر است

 وزن

 آب  آب  آب 

  الكل  الكل  الكل

 روز
 سال

 ساعت
 روز

 دقيقه
 ساعت

 فلز
 فلز

 الكل آب
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19: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

  )زهره رامشيني(» 3« ةگزين -122

m m V
V

     

3
1 30 8 6 4 8gm ( / ) ( cm ) / g

cm
  

3
2 31 6 4 6 4gm ( / ) ( cm ) / g

cm
  

1 2 11 2m m / g          m

3 3 3
1 2

80 80 6 4 8100 100(V V ) ( cm cm ) cm          V

3 3
11 2 1 4
8

/ g g/
cm cm

       

  )22و  21 هاي  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)سيدجلال ميري(   »2« ةگزين - 123

.است(V) برابر ،شود در هر دو وضعيت، حجمي كه از مايع پر مي

:بنابراين با استفاده از تعريف چگالي داريم

1 1

2 2

340 340 1 5 340
540 540 2 5 540

m m V m / V m
m m V m / V m

                    

V cm
m g

  


3200
40

.گرم است 40بنابراين جرم ظرف 

  )22و  21 هاي هصفحگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)محمد باغبان(  » 2« ةگزين -124

توانيم علوم تجربي پاية نهم ميبا استفاده از اطلاعات  و سيستم جه به تعادلبا تو

:بنويسيم

گشتاور نيروي ساعتگرد گشتاور نيروي پادساعتگرد

6 2(m g) (m g)   

m m  3

 :با استفاده از تعريف چگالي داريم

3V V  

( ) r r 
       

  

3 3 34 24 824 2 3 16 43 3 16 33

cm rقطر كره 2 r cm    3 1 1

  )22و  21 هاي  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(» 3« ةگزين -125

m(چگالي طبق رابطة   :»1«گزينة 
V

 (  گـرم كـه از 1275حجم مكعبي به جرم

:نباشد برابر است باو درون آن حفره اي نقرة خالص ساخته شده باشد 

m gV / cmg
cm

  


3

3

1275 127 5
10

3(بيـان شـده در صـورت سـؤال     كه بزرگتر از حجم مكعب  35 125cm(  اسـت .

.ممكن نيست» 1«  بنابراين گزينة

5كه طول هر ضـلع آن   گيريم را در نظر مي ة خالصمكعبي از جنس نقر: »2«گزينة 

:متر باشد سانتي

3
310 5 1250m gm V ( cm) g

V cm
        

باشـدنقـرة خـالص   و از جـنس  كـاملاً تـوپر    ،5cmبه طول ضـلع يعني اگر مكعبي 

1275gجـرمش از  حفره هم داشـته باشـد  اگر پس . كمتر است1275gازجرمش 

.نيز ممكن نيست، بنابراين اين گزينه كمتر خواهد بود

:گرم ناخالصي از جنس پلاتين دارد mمكعب فرض كنيم: »3«گزينة

V V V cm ( )3 3
1 2 5 125 1   

m Vm m m g V V g ( )1 2 1 21275 10 21 1275 2     

3
11 2 1 2

31 2
2

1350
125 11

10 21 1275 25
11

( ),( )
V cmV V

V V V cm

     
   



m V / g2 2 2
2521 47 73 4811      

 ظرف
 ظرف

 ظرف

 ظرف

 ظرف

 ظرف

 ظرف

 كره مكعب

 كره مكعب

 كره كره مكعب مكعب

 مخلوط

 مخلوط

 مخلوط

 كل

 كل
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20: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

.ممكن است گزينهبنابراين اين 

  )22و  21 يها   صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)سيدجلال ميري(   »4« ةگزين -126

.كنيم حجم دو مايع را مقايسه مي ابتدا با توجه به شكل سؤال

2

2 2 2
2 22

A
B A

B

V R h
V VhV ( R) R h

 
  

    


:از طرفي

2 2B AV Vm V
A B A A B B A Bm m V V       

در يك حجم مشـخص و ،شده داده نمودار نشاناي صحيح است كه در  بنابراين گزينه

دو برابر نسبت جرم بـه ،Aبراي مايع، نسبت جرم به حجم آن يا يك جرم مشخص

فقـطد كـه  نباش خطي گذرنده از مبدأ هانمودارباشد و همچنين  Bحجم براي مايع

  )22و  21 هاي هصفحگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (     .است به اين صورت» 4«در گزينة 

---------------------------------- -----------

)اسماعيل حدادي(   »2«گزينة  -127

K (v )
K mv

K v

       
   


2
1 12

2
1 1

127 2 31 2
2 1 22

:يكديگر كم كنيم، داريماگر دو رابطه را از 

(K ) K (v ) v

v v v v

2 2
1 1 1 1

2 2
1 1 1 1

27 3
6 9 6 9

     

     

mv v
s

    1 127 6 9 3  

2 1 3 3 3 6 mv v
s

      

2
1

6 23
v
v

   

  )29و  28هاي  هصفحكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك ( 

)ساسان خيري(  »  1«گزينة  - 128

:بنابراين .كند حركت ميو به طرف راست  افقثابت در راستاي با تندي  جسم

0 0a
t tF ma F   SMIY Ák¹U

1 237 60 180 0kF cos F cos f cos    

2 2
125 0 8 24 0 4 2 82( / ) F ( ) F N         

:دست آوريم هجايي را ب حال بايد مقدار جابه

5 4 20d v t m    

FW (F cos )d ( cos ) J       
2 2 8 60 20 80

  )34تا  29 هاي هصفحكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)افشين مينو(   »2«گزينة  -129

:انرژي جنبشي -با استفاده از قضية كار

A A A A A A AW F d K m (v v ) m v      2 2 2
2 1 2

1 1
2 2

B B B B B B BW F d K m (v v ) m v      2 2 2
2 1 2

1 1
2 2

42 2
2 2

1 1
2 2

A B B AW W m m
A A B Bm v m v   

2 2 2 2 22
2 2 2 2

2

1 1 4 4 42 2
A

A A A B A B
B

vm v m v v v ( )
v

        

2
2

2A

B

v
v

 

  )38تا  33 يها   صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------

)زهره رامشيني(  » 4«گزينة  - 130

:شود زير محاسبه ميكار كل انجام شده روي توپ به صورت 

W W W 

به نقطة اوليةزمين است و جسم سطح همواره به طرف نيروي وزن  كه جه به اينبا تو

0Wاست بازگشتهپرتاب   كه جهت نيروي مقاومـتاين اما با توجه به . است

0Wجسم است، جهت حركت همواره در خلاف هوا   ستا.

 كل

 كل

 كل كل

مقاومت هوا وزن كل

 وزن

 مقاومت هوا
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21: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

:انرژي جنبشي داريم -با استفاده از قضية كارهمچنين 

W K W K K mv mv      2 2
2 1 2 1

1 1
2 2

J       2 21 14 8 4 12 1602 2

  )38تا  33 هاي  صفحه و توان، انرژي  كار،، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)جهانگير نوبخت(         » 2«گزينة  -131

هاي ه بگيريم نه اثرتر را ناديد جزئيفيزيكي، بايد اثرهاي   سازي يك پديدة هنگام مدل

كننـده اسـت و وارد بر توپ يك اثر مهـم و تعيـين   نيروي وزن. كننده را مهم و تعيين

گاه به توپ هيچ  م،اگر از نيروي وزن توپ صرف نظر كني. نظر كردن نيست قابل صرف

  )6و  5هاي  هصفح، 1فيزيك (                      . گردد زمين باز نمي

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »4«گزينة  - 132

:بررسي موارد

.يك ميكرومتر استميكرون نام ديگر : »الف«

برابر با مثبت و منفي )ديجيتال(رقمي گيري  يري وسايل اندازهگ طاي اندازهخ: »ب«

0آمپرسنجاين گيري  خطاي اندازهبنابراين . وسيله استدقت آن  1/ A باشد مي.

بندي شده، برابر با  درجهگيري  وسايل اندازهگيري  خطاي اندازه  :»پ«
1
2

كمينة

،اين خط كشگيري  خطاي اندازهبنابراين . وسيله است آن مقياسبندي  تقسيم

0 5/ cm 15و  14، 11 هاي هصفح، 1فيزيك (     .باشد مي(  

 ---------------------------------------------

)زاده مهدي ميراب(  » 3«گزينة  - 133

2
8

3
1 10150000000 1 5 10 110
m cmkm / km ( ) ( )

mkm    

8 3 2 0 13 131 5 10 10 10 10 10 10/ cm cm cm      

  )20تا  18 و 12تا  10 هاي هصفح ،1فيزيك (

)زهره رامشيني(  » 3«گزينة  - 134

2سنج كمينة مقياس اين تندي km
h

بنـابراين خطـاي ايـن وسـيله برابـر بـا. اسـت  

1 2 12
km
h

    دهـد سنج نشان مـي  همچنين عددي كه اين تندي .مي باشد

kmحدوداً 
h

.است) برساعتكيلومتر 116و  114بين  ( 115

هاي با معنـا كنيم، رقم گيري يك كميت فيزيكي ثبت مي هايي را كه بعد از اندازه رقم

هاي رقم ءنيز جز) 5جا عدد  دراين(كه مشكوك و غيرقطعي است  آخررقم . گويند مي

 .رقم با معنا دارد 3 گيري اندازهبنابراين  اين . شود با معنا محسوب مي

  )17تا  14هاي     صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

  )محمد باغبان(  » 3«گزينة  -135

و انـرژي بـه ترتيـب كتـاب درسـي، يكـاي فرعـي نيـرو      7صفحة  2-1مطابق جدول

2
kg.m

s
kg.mو

s

2

همچنين بـا اسـتفاده از اطلاعـات كتـاب درسـي علـوم. است2

بنابراين يكاي فرعي گشتاور نيـرو . است N.mتجربي پاية نهم، يكاي گشتاور نيرو، 

2

2
kg.m

s
.باشد است كه همان يكاي فرعي انرژي مي

  )11و  7هاي     صفحه، 1فيزيك ( 

--------------- -------------------------------

)ساسان خيري(  » 4«گزينة  - 136

7 2 7 21 6 10 1 6 10S / mm / mm   

m m( ) ( ) m
mmm

 
       

6
2 2 1 7 6 12 2

3
1 10 16 10 10 10 10110

2
12 2 616 10 4 10a:

S a
m a m


      

3 6 3 18 3 19 34 10 64 10 6 4 10:V a ( ) m / m         حجم مكعب

  )12تا  10 هاي حهصف، 1فيزيك (

 مقاومت هوا كل

 قاعده

 طول ضلع مكعب

)موازي( 1فيزيك
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22: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

)ساسان خيري(   »2«گزينة  -137

( ) ( ) ( )   
100 640 96125 125 1 1 خروار 1

گندم 768000000گندم  125 100 640 96

87گندم 68 10/ 

  )11و  10 هاي هصف، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)اشكان برزكار(  » 3«گزينة  - 138

:بررسي موارد

3
2 2 2 2 9

1 101 1 110
ng ng g kg: ( ) ( )

gmA . s mA . s ng


  

 
»الف«

3 6
2 2 2 2

2 9
10 1 10 1

1 110 10
mA A s s( ) ( ) ( ) ( )
A shA Gs 


     

9 3 6 4 12 18 28
2 2 2 210 10 10 10 10 10 10kg kg

hA .Gs hA .Gs
       

2 2 3
2 2 6

1 101 1 110
Mg.nm Mg.nm g kg: ( ) ( )

gs s Mg



  
 

»ب«

6 2
2 2 6 3 18 12

9 2
1 10 10 10 10 10110
m s kg.m( ) ( )

snm s
 

     

kg.m J
s

  
2

3 3
210 10

2 2 3
2 2

2 3 2 3 12
1 101 1 110

Tm .kg Tm .kg m mm: ( ) ( )
mdA .das dA .das Tm   »پ«

g dA A das( ) ( ) ( ) ( )
A skg hA



    
1 1

2 2 3
3 2

1 10 1 10
1 110 10

  

2 2
24 6 3 2 4 3 36

2 3 2 310 10 10 10 10 10 10mm .g mm .g
hA .s hA .s

      

2
2

2 2 1
1 101 1 110

kg.dam kg.dam m cs: ( ) ( )
scs cs dam   »ت«

1 4 5 5
2 210 10 10 10kg.m kg.m N

s s
   

  )12تا  10و  7 هاي هصفح، 1فيزيك (  .صحيح است »الف«بنابراين فقط مورد 

)زهره رامشيني(  » 2«گزينة  -139

 عبارت اول:

2

2 2
kg.m kg.mJ ,N

s s
    

2
2 21 1 1 1kg.m kg.m ms x x

ss s
     

 دومعبارت :

m m( y) ( m) y
s s

2

2 21 1 1   

كميتي از جنس زمان
2

m
x s smy

s

    

  )12تا  10و  7هاي هصفح، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)ساسان خيري(   »3«گزينة  - 140

هـا را بـا هـم مقايسـه تندي تا بتوانيمكنيم    ميتبديل متر بر ثانيه  بهها را  همة تندي

:كنيم

A
m mv ( ) ( )

s s
    

1600 145 45 201 3600

B
ft ft / m mv ( )
s s ft s

   
0 330 30 91

1000 13 3 501 60C
km km m mv ( ) ( )

km s s
    

:بنابراين

C A Bv v v 

  )12تا  10 هاي هصفح، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)سيدجلال ميري(  » 3«گزينة  -141

:كنيم اي استفاده مي از روش تبديل زنجيره

3
2

2 2 2
10 1 114400 14400 1 6010

g.cm g.cm kg m min( ) ( ) ( )
g s(min) (min) cm


    

مثقال من تبريز
 من تبريز

 گندم

 مايل

 خروار
مثقال خروار

ساعت
 ساعت

 مايل

 دقيقه
 دقيقه

 مايل
 ساعت

 دقيقه
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23: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

3 3
5

2 2 2 2 2
14400 10 14400 10 4 10

10 60 10 60
kg.m A

s

 
 

    
 

 

  )12تا  10 هاي هصفح، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)محمد باغبان(  » 2«گزينة  -142

در. كند كه يك دقيقه سپري شود شمار يك دور كامل را طي مي اني عقربة ثانيهزم

ساعت 24اگر هر روز را  .سال چند دقيقه است 5اين است كه  واقع خواستة سؤال

:بگيريم، داريمروز كامل در نظر  365كامل و هر سال را 

365 24 60
1 1 1( ) ( ) ( )   سال سال 5 5

5دقيقه 365 24 60   

/دقيقه /      25 3 65 10 2 4 10 6 10

دقيقه دقيقه610     1 0 2 0 110 10 10 10 10 10 10

  )20تا  18هاي     صفحه، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)محمد باغبان(   »3«گزينة  - 143

5
3

1700 700 7 10
10

m:R km km ( ) m
km      كيلومتر 700كره به شعاع

R / ( )     3 5 34 4 3 14 7 103 3
Vكره

5 5 5 34 3 14 7 10 7 10 7 103V / m        

m m       
0

0 1 5 1 5 1 5 3 18 3
0

10 10 10 10 10 10 10 10 10
10



LV m ( ) L
m

   18 3 21
3

100010 10
1

 

  )20تا  18و   12تا  10هاي     صفحه، 1فيزيك (

)عابدي هوشنگ غلام(   »3«گزينة  -144

m mm m V
V

1
4     

K÷§¶ ½o¨

1
4V V  

 31 4
4 3 r          3a

          3 31 41 3 2 84 3
 


 


8 

  )22و  21 هاي هصفح ،1فيزيك (

 ---------------------------------------------

)فرد ارغوانيخسرو (  » 2«گزينة  -145

، حجم راشده است متر مكعب داده سانتي بر برحسب گرم يكاي چگالي كهاز آنجايي 

برحسب گرم به دست آيد وتا جرم  كنيم محاسبه ميمتر مكعب  برحسب سانتي

مساحتضرب  حاصل باحجم استوانه برابر . كنيم به كيلوگرم تبديل ميسپس آن را 

ماندة استوانه برابر است با تفاضل قسمت باقيحجم پس . استارتفاع آن  و قاعده

:حجم استوانة داخلي از حجم استوانة كامل

2
2

4
DA R 

  

2 2
2 2

4 4 4
D dV h h h(D d )  

    

m V h(D d ) ( ) g
          2 2 2 23 8 40 20 10 720004 4

31072000 721
kgg ( ) kg

g


  

  )22 و 21 ،12تا  10 هاي حهصف، 1فيزيك ( 

  ---------------------------------------------

 )سيدجلال ميري(   »2«گزينة  -146

بيرون(جا شده  با فرو بردن قطعة فلزي درون ظرف پر از مايع، حجم مايع جابه

:كنيم بنابراين حجم فلز را محاسبه مي. با حجم فلز برابر است) ريخته شده

 كره مكعب كره

 كره كره مكعب

 كره مكعب كره مكعب

 كره

 روز
 سال

 ساعت
 روز

 دقيقه
 ساعت

 مكعب

 مكعب

 مكعب
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24: ةصفحرياضي اختصاصي دهم97آبان  18آزمون -)2(پروژة 

mجا شده مايع جابه cm V   


3800 Vفلز1008

:حال جرم آب و الكل بيرون ريخته شده را به دست مي آوريم

m V g

m V / g

     


     

1 100 100
0 8 100 80 

g  100 80 20     m    m

از جرم الكل بيرون ريخته شـده g20در نتيجه جرم آب بيرون ريخته شده از ظرف

  )22و  21هاي  حهصف، 1فيزيك (.از ظرف بيشتر است

 ----------------------------------------------

)حسين ناصحي(   »3«گزينة  -147

1 21 2
1 2

mm m
m mV V V

   
 

 

:از طرفي

1 2
1 3
4 4m m m m  

:بنابراين

1 3
4 4

8 12

m

m m
 



 

3
1 1 32

1 1 1 2 3
32 16 32

g
cm

  



  

  )22و  21 هاي هحصف، 1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------  

)سيدجلال ميري(   »2«گزينة  - 148

.است(V) شود، برابر در هر دو وضعيت، حجمي كه از مايع پر مي

:بنابراين با استفاده از تعريف چگالي داريم

1 1

2 2

340 340 1 5 340
540 540 2 5 540

m m V m / V m
m m V m / V m

                    

V cm
m g

  


3200
40

.گرم است 40بنابراين جرم ظرف 

  )22و  21هاي  هصفح، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)محمد باغبان(  » 2«گزينة  -149

توانيم نهم مي با توجه به تعادل سيستم و با استفاده از اطلاعات علوم تجربي پاية

:بنويسيم

گشتاور نيروي ساعتگرد گشتاور نيروي پادساعتگرد

6 2(m g) (m g)   

m m  3

 :با استفاده از تعريف چگالي داريم

3V V  

( ) r r 
       

  

3 3 34 24 824 2 3 16 43 3 16 33

cm rقطر كره 2 r cm    3 1 1

  )22و  21هاي   صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)سيدجلال ميري(   »4«گزينة  -150

.كنيم مايع را مقايسه ميبا توجه به شكل سؤال ابتدا حجم دو 

2

2 2 2
2 22

A
B A

B

V R h
V VhV ( R) R h

 
  

    


:از طرفي

2 2B AV Vm V
A B A A B B A Bm m V V       

در يك حجم مشـخص و ،شده داده نمودار نشاناي صحيح است كه در  بنابراين گزينه

، دو برابر نسبت جرم بـهAنسبت جرم به حجم آن براي مايعيا يك جرم مشخص، 

د كـه فقـطنخطي گذرنده از مبدأ باش هاباشد و همچنين نمودار Bحجم براي مايع

)22و  21هاي  هصفح، 1فيزيك (                             .به اين صورت است» 4«در گزينة 

 آلياژ
 آلياژ

 آلياژ

 آلياژ

 آب  آب  آب 

  الكل  الكل  الكل

 فلز
 فلز

 الكل آب

 ظرف
 ظرف

 ظرف

 ظرف

 ظرف

 ظرف

 ظرف

 كره مكعب

  كره مكعب

 آلياژ كره كره مكعب مكعب
 آلياژ آلياژ آلياژ

 آلياژ

 آلياژ آلياژ
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25: ةصفحدهم رياضياختصاصي  97 آبان 18 آزمون -)2( روژةپ

)عادي(  1شيمي 

  )كوكنده يحمتحسن ر(  »4«گزينة  - 151

عنصـرها بـر اسـاس افـزايش عـدد اتمـي       امـروزي،  )تناوبي(اي  جدول دورهدر 

.اند سازماندهي شده

خـواص عنصـرها بـه طـور مشـابه تكـرارپيمايش هر دوره از چپ به راست، با 

.اند ميدهعنصرها نا) تناوبي(اي  را جدول دوره از اين رو چنين جدوليشود،  مي
  )12، صفحة 1شيمي (

 ----------------------------------------------

  )زاده ملك نجف(  »3« گزينة   - 152

آن فلز آهـن كـهعنصر سازندة ترين  و فراوانهاي سنگي است  سياره ءزمين جز

.هاست فلزها بيشتر از نافلزفراواني در كرة زمين درصد  باشد، لذا مي
  )3 صفحة، 1شيمي (

 -- --------------------------------------------  

  )زاده ملك نجف(  »4«گزينة  -153

نوتروننسبي ولي جرم شود  گرفته ميدر نظر  amuصفر الكتروننسبي جرم 

داراي بـار و پروتـون  1بارالكترون  نوترون بدون بار، .است1amu وپروتون

1 15 ة، صفح1شيمي (  .است(

 ----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »1«گزينة  - 154

هـا را بـا جـرم اتـم  سنج جرمـي   طيفبا استفاده از دستگاهي به نام  دانشمندان

يك اتـمجرم تقريبي به دنبال ه ك آنبا توجه به . كنند ميگيري  زياد اندازهدقت 

را رونو يـك نـوت  به تقريب جرم يك پروتـون   يممي توانو  مجهول استسديم 

/برابر و مساوي با  241 66 :، پسدر نظر بگيريم )amu1(گرم  10

/ / g    24 2423 1 66 10 38 18 10 

 )19تا  17 هاي ، صفحه1شيمي (

 ------- ---------------------------------------

  )كامران كيومرثي(»1«گزينة  - 155

amu1و در حدود ناچيز يك الكترونجرم 
.است2000

  )18و  15 ،14هاي  صفحه ،1شيمي (

)زواره رسول عابديني(  »3«گزينه  - 156

486 بـا  هيـدروژن برابـر    اتـم نشـري خطـي     در طيفنوار سبز رنگ  موج  طول

nمربوط به انتقال الكترون از نوار رنگينانومتر و اين   nبه 4  .باشد  مي 2

  )27 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(»4«گزينة  - 157

H3ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي عنصر هيدروژن،
اين ايزوتوپ به مقدار. است1

آن، يك پروتـون، يـك الكتـرون ودر هر اتم  وجود دارد كهدر طبيعت ناچيزي 

.ها است شمار نوترونبرابر 5/0، در آن  وجود دارد پس شمار پروتوندو نوترون 

  )6و  5هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------

)زاده بهزاد تقي(  »3« گزينة - 158

.دموج با انرژي رابطة عكس دار طول در گسترة طيف الكترومغناطيس

:ترتيب طول موج

راديويي هاي موج ها  ريزموجفروسرخپرتوهاي نور مرئيفرابنفش پرتوهاي

X پرتوهاي گاما پرتوهاي

  )20 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------

)عليرضا نعماني(  »2«گزينة  - 159

.استصحيح   »پ«و » ب«هاي  عبارت

.آن به رنگ سرخ استهاي  تركيبشعلة فلز ليتيم و همة : »الف«

در گسـترة مرئـيخـود  نـوار در طيـف نشـري     4ليتـيم داراي   - درست: »ب«

H3زيراتمي باشد كه با تعداد ذرات مي
1 )n, p, e2 1 .برابر است، )1

بـوده كـهوجود بخـار سـديم   دليل به ها  رنگ زرد لامپ بزرگراه - درست: »پ«

.استبسيار كوتاهي از گسترة مرئي ة خود باريك

)23و  22 ،6 هاي  ، صفحه1شيمي (  .نادرست است: » ت«
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26: ةصفح  دهم رياضياختصاصي  97 آبان 18 آزمون -)2( روژةپ

  )عليرضا نعماني(»1«گزينة  - 160

:زير خواهيم رسيدبه رابطة  و نسبت خواسته شده اينشتينرابطة با توجه به 

2 12
42 2 2

2 8
1 11

5 10 1 25 10
4 10

E m .c m
/

E mm .c


    


  )5و  4 هاي ه، صفح1شيمي (

 --------------------- -------------------------  

)عليرضا نعماني(  »3«گزينة  -161

H1جرم
1با وبوده  amuيك برابر تقريبا1ً

برابـر  ،12 - كربن جرم يك اتم12

O16اما براي اتم. است
جرم8 ،1

به تقريب برابر بـوده amuيكآن با جرم 16

H2و چــون جــرم
H1دو برابــر جــرم1

1اســت پــس جــرم1
O16اتــم8

بــا8

H2جرم
.ستبرابر ا1

  )14 ة، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)رسول عابديني زواره(»2«گزينة  -162

:ها عبارتبررسي 

شود عنصر در طبيعت يافت مي 92عنصر شناخته شده تنها  118از : »الف«

92(درصد 78يعني حدود  100 78118 % (  - درست  

Tc99دساخته شاي  هسته) راكتور(در واكنشگاه  نخستين عنصري كه :»ب«
43 

.درست - .بود )تكنسيم(

Tc99همة :»پ«
و با استفاده از موجود در جهان بايد به طور مصنوعي 43

.نادرست - .ساخته شود اي هسته  هاي واكنش

Tc99از: »ت«
شود زيرا يون برداري غده تيروئيد استفاده ميبراي تصوير43

Tc99يديد با يوني كه حاوي
.نادرست - .مشابهي دارد است اندازة 43

  )7 ة، صفح1شيمي (

)علي مؤيدي(  »2«گزينة  - 163

درهاي معينـي از انـرژي     پيمانه الكترون مجاز است با جذب و يا از دست دادن

هايي كه از جايي در اتم هيدروژن فقط جابه. جا شود ابههاي اطراف هسته ج لايه

چهارم و سوم به لايـة دوم الكترونـي اسـت، نـوري قابـل پنجم، هاي ششم، لايه

نيـز همـراههاي ديگر  جايي جابهبه ديگر سخن  .كند منتشر ميي و مرئ مشاهده

..كه در گسترة مرئي نيستباشد  نور ميبا انتشار 

  )27تا  24 هاي ه، صفح1شيمي (

 ----- -----------------------------------------  

)امران كيومرثيك(  »1«گزينة  -164

و هر زيرلايه ، زيرلايه وجود دارد(n)اصليدر هر لايه به تعداد عدد كوانتومي 

)حداكثر گنجايش l )2 2 .الكترون را داراست 1

  )30و  29 هاي ه، صفح1شيمي (

 --- -------------------------------------------

)مجر پيمان خواجوي(  »3«گزينة  -165

,A :Aهاي ايزوتوپ A, A88 86 84

( ) ( ) ( ) / amu    
 

84 20 86 40 88 40 86 جرم اتمي ميانگين 4100

  )15 و 5هاي  ه، صفح1شيمي (

 ------------------------------------------- ---

)سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »3«گزينة  - 166

.صحيح هستند» ت«و » پ«موارد 

ميـانگين ي، جرم اتم15شكل حاشيه كتاب درسي در صفحة با توجه به : »پ«

»پ«در نظـر گرفتـه شـده اسـت بنـابراين مـورد        amu94/6براي اتم ليتيم

.باشد صحيح مي

تر بيشدر ايزوتوپ سنگين،  مجموع تعداد ذرات الكترون، پروتون و نوترون )ت

.تر است سبكپروتون و نوترون در ايزوتوپ   از مجموع تعداد ذرات الكترون،
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27: ةصفحدهم رياضياختصاصي  97 آبان 18 آزمون -)2( روژةپ

:ساير مواردبررسي 

Li7(اتم پايدارترين ايزوتوپ اين عنصر در : »الف«
تعداد ذرات باردار)3 ،/1 5

.باشد د ذرات خنثي ميعدابرابر ت

هاي اين دو ايزوتوپ برابر با يك است در صورتي كه اختلاف تعداد نوترون :»ب«

.رابر صفر مي باشدپايدارترين ايزوتوپ هيدروژن بهاي  تعداد نوترون

  )15و  6 ،5هاي ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------- -----------

)سيدمحمدرضا ميرقائمي(»2«گزينة  -167

.صحيح است »ت«و » الف«موارد 

:وارد نادرستبررسي م

.دهند عنصرها را با نماد يك يا دو حرفي نشان ميدر جدول تناوبي ) ب

عنصر هستند و اختلاف تعداد 7و  6به ترتيب شامل  18و  2هاي  گروه) پ

.اين دو گروه برابر صفر نيستعناصر 

  )30تا  27 هاي ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »1«گزينة  - 168

3sلاية سوم داراي سه زيرلاية، 3p 3وd 3پس نماد زيرلايـة  ،استx d

باشـد و عـدد الكتـرون مـي   ، ده3dرلايـة زيحداكثر گنجايش الكتروني . است

2lفرعي آن، كوانتومي   است.

  )30 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(»2«گزينة  - 169

.ستا 12amuباشد كه جرم آن مي 12- ربنكجرم اتمي،  استاندارد

.باشد مي 80amuبرابر با Brمات ه شده، جرمروابط دادسپس با توجه به 

/ ( ) amu1 33 12 16 اتم جرمO

2 5 16 40/ amu   اتم جرمCa

2 40 80amu   اتم جرمBr

  )14 ة، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »4«گزينة  -170

:مس را به دست مي آوريم فلزجرم در آغاز 

50 21 6 28 4?gCu / / gCu  

فلـز مـس را بـه كمـكهـاي   نقـره و شـمار اتـم    هـاي فلـز   سپس شـمار مـول  

.كنيم سبه ميمحااستوكيومتري 

mol/ g Ag / mol Ag
g Ag

 
121 6 0 2108 

236 02 10128 4 64 1
/ CumolCu? Cu / gCu

g molCu


  
´UH ´UH 

232 67 10/ Cu  ´UH 

23
232 67 10 13 35 100 2

/ /
/


 

  )19 تا 17 هاي ه، صفح1شيمي ( 

 --------------------- -------------------------  

)كوكنده يمتحسن رح(  »4«گزينة  - 171

امـروزي، عنصـرها بـر اسـاس افـزايش عـدد اتمـي) تناوبي(اي  در جدول دوره

.اند سازماندهي شده

با پيمايش هر دوره از چپ به راست، خـواص عنصـرها بـه طـور مشـابه تكـرار

.اند عنصرها ناميده )تناوبي(اي  شود، از اين رو چنين جدولي را جدول دوره مي

  )12، صفحة 1شيمي (

 ----------------------------------------------

  )زاده ملك نجف(  »3« گزينة   - 172

ترين عنصر سازندة آن فلز آهـن كـه هاي سنگي است و فراوان زمين جزء سياره

.هاست باشد، لذا در كرة زمين درصد فراواني فلزها بيشتر از نافلز مي

  )3 صفحة، 1شيمي (

)موازي(  1 شيمي
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)زاده ملك نجف(  »4«گزينة  -173

شود ولي جرم نسبي نوترون در نظر گرفته مي amuجرم نسبي الكترون صفر

دارد و پروتون داراي 1نوترون بدون بار، الكترون بار. است1amuوپروتون 

.است 1بار 

  )15 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------

)علي مؤيدي(  »1«گزينة  -174

و نمـاد شـيميايي، نـام   عدد اتمـي،  جدول تناوبي از بالا به پايين از  در هر خانه

 .هر عنصر نوشته شده استجرم اتمي ميانگين 

 )12و  11 هاي صفحه، 1شيمي (

 ------- ---------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »2«گزينة  - 175

اغلـب  آن،هاي  از ايزوتوپاست كه يكي فلز پرتوزايي ترين  اورانيم شناخته شده

است U235ايزوتوپ،اين . رود اتمي به كار ميهاي  سوخت در راكتوربه عنوان 

0ازآن در مخلوط طبيعي كه فراواني  .استدرصد كمتر  /7

  )8و  7 هاي ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مجر پيمان خواجوي(»3«گزينة  -176

,A :Aهاي ايزوتوپ A, A88 86 84

( ) ( ) ( )84 20 86 40 88 40
100

    
 نگينجرم اتمي ميا

/ amu86 4

  )15 و 5هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------

  )كامران كيومرثي(»1«گزينة  - 177

amu1جرم يك الكترون ناچيز و در حدود
.است2000

  )18و  15 ،14هاي  صفحه ،1شيمي (

  )كوكنده حسن رحمتي(»2«گزينة  - 178

.است 12amuباشد كه جرم آن مي 12- استاندارد جرم اتمي، كربن

.باشد مي 80amuبرابر با Brسپس با توجه به روابط داده شده، جرم اتم

/ ( ) amu1 33 12 16 جرم اتمO

2 5 16 40/ amu   جرم اتمCa

2 40 80amu   جرم اتمBr

  )14 ة، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(»1«گزينة  - 179

:به رابطة زير خواهيم رسيدبا توجه به رابطة اينشتين و نسبت خواسته شده 

2 12
42 2 2

2 8
1 11

5 10 1 25 10
4 10

E m .c m
/

E mm .c


    


  )5و  4 هاي ه، صفح1شيمي (            

 ----------------------------------------------  

)تبار علي فرزاد(  »4«گزينة  - 180

:هاي نادرست بررسي گزينه

رهـا بـهديـوار غا هـاي   ها و نقاشي  نبشته كه از سنگشواهد تاريخي : »1«گزينة 

بـا نگـاه بـه آسـمان و مشـاهدةدهد كه انسان اوليه  نشان ميدست آمده است 

.سمان بوده استدر آدر پي فهم نظام و قانونمندي ستارگان 

از فاصلة تقريبـي، عكس كرة زمين 1ارسالي وويجرآخرين تصوير  : »2«گزينة 

.كيلومتري آن بوده استميليارد  7

در قلمـرو علـم »؟چگونـه پديـد آمدنـد    عنصـرها « رسـش  پاسخ پ: »3«گزينة 

خورشيدي براي پاسـخ بـه ايـن  كيهان و به ويژه سامانةاست و مطالعة تجربي 

)2 ة، صفح1شيمي (  .كند پرسش، كمك شاياني مي

 ----------------------------------------------

)ملكان منصور سليماني(»1«گزينة  -181

.دباشن ميدرست  »ث«و  »پ«، »ب«عبارات 

:ها بررسي ساير عبارت
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توليـد و هلـيم  گازهاي هيدروژن از تراكم  با گذشت زمان و كاهش دما،: »الف«

.آمدندبه وجود به نام سحابي هاي گازي  شده مجموعه

گيرد با ميشكل تر  جوشي هسته دو عنصر سبك اي كه از هم جرم هسته: »ت«

بـه انـرژي تبـديل مجموع جرم آن دو عنصر برابر نيست زيـرا بخشـي از جـرم   

  .شود مي

  )4 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

)سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »3«گزينة  - 182

56 2
26

30 624
NFe N ee

    

45 3
21

24 618
NSc N ee

    

40
18

22 418
NAr N ee
   

64
29

35 728
NCu N ee

    

52 2
24

28 622
NCr N ee

    

  )5 صفحة ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(»3«گزينة  - 183

H1جرم
1بوده و با amuتقريباً برابر يك1

.برابر است  جرم يك اتم كربن،12

O16اما براي اتم
جرم8 ،1

بـه تقريـب برابـر بـوده و amuآن با جرم يـك 16

H2چون جرم
H1دو برابر جرم1

1است پس جرم1
O16اتم8

H2با جـرم 8
1

.برابر است

  )14 ة، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)رسول عابديني زواره(»2«گزينة  - 184

:ها بررسي عبارت

شود عنصر در طبيعت يافت مي 92عنصر شناخته شده تنها  118از : »الف«

92(درصد 78يعني حدود  100 78118 %  ( - درست  

Tc99اي ساخته شد هسته) راكتور(نخستين عنصري كه در واكنشگاه : »ب«
43 

.درست - .بود )تكنسيم(

Tc99همة: »پ«
موجود در جهان بايد به طور مصنوعي و با استفاده از 43

.نادرست - .اي ساخته شود هسته  هاي واكنش

Tc99از :»ت«
شود زيرا يون براي تصويربرداري غده تيروئيد استفاده مي43

Tc99يديد با يوني كه حاوي
.نادرست - .مشابهي دارد است اندازة 43

  )7 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

)ائميسيدمحمدرضا ميرق(  »3«گزينة  - 185

.صحيح هستند» ت«و » پ«موارد 

، جرم اتمي ميـانگين15با توجه به شكل حاشيه كتاب درسي در صفحة : »پ«

»پ«در نظـر گرفتـه شـده اسـت بنـابراين مـورد        amu94/6براي اتم ليتيم

.باشد صحيح مي

:بررسي ساير موارد

Li7(ر در اتم پايدارترين ايزوتوپ اين عنص: »الف«
1/، تعداد ذرات باردار)3 5

.باشد برابر تعداد ذرات خنثي مي

هاي اين دو ايزوتوپ برابر با يك است در صورتي كه اختلاف تعداد نوترون :»ب«

.هاي پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن برابر صفر مي باشد تعداد نوترون

ها ذرات بنيادي به شمار ها و پروتون به اين نكته كه تنها الكترون با توجه: »ت«

تر با تعـداد ذرات بنيـادي مي آيند بنابراين تعداد ذرات بنيادي ايزوتوپ سنگين

)15و  6 ،5هاي ه، صفح1شيمي (  .تر برابر است ايزوتوپ سبك
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)ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  - 186

.درست هستند »ت«و  »ب«موارد 

8دوم  ورةباشـد د  مـي  18ول و ابتـداي گـروه   عنصر خانه دوم در دوره ا :»ب«

يعنـي گـروهجدول به آخرين عنصر اين دوره  ةخانعنصر دارد بنابراين دهمين 

.تعلق دارد 18

 ـشود ا از دورة دوم آغاز مي 17گروه  :»ت« عـدد داراي ايـن گـروه  ين عنصـر  ول

.ستا 9اتمي 

:نادرست تبارعشكل درست 

3Alخـود بـه شـكل كـاتيون     هـاي  در تركيب مينيمآلو :»الف«   وجـود دارد

نيز در تركيبات خود بـهاي  دورهبا آن در جدول گروه بعدي  عنصر هم بنابراين 

3شكل كاتيون با بار  است.

يازدهم كه در خانهبا عنصري عنصري كه در خانه دهم جدول قرار دارد  :»پ«

در دورة دوم جـدولخانـه دهـم    عنصـر زيـرا  . ه نيسـت دور همجدول قرار دارد 

.بعدي است  متعلق به دوره 11 با عدد اتمي است و عنصر تناوبي

  )13تا  10 هاي ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------

)توحيد شكري(  »3«گزينة  - 187

2A ،10  عدد اتمي دارد، پسالكترونA، است، چون 12 برابر باA وB

:بنابراين داريم. است 12 برابر با نيز Bايزوتوپ يكديگرند، پس عدداتمي

13 12 25   تعداد پروتون تعداد نوترون عدد جرميB

 )5 ةصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

)مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة  - 188

.توان رسم كرد ه ميداده شدهاي  ايزوتوپ متفاوت بامولكول آب نوع 

O

H H

16

1 1

O

H H

16

2 2

O

H H

16

1 2

O

H H

17

1 1

O

H H

17

2 2

O

H H

17

1 2

  )5 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(»4«گزينة  - 189

mol Fe?mol Fe / g Fe / mol Fe
g Fe

11 4 0 02556  

236 02 1011 4 56 1
/ Femol Fe?g Fe / gFe

gFe mol Fe


  
´UH

221 5 10/ Fe ´UH

  )19تا  17 هاي د صفحه، خود را بيازمايي1شيمي ( 

 ----------- -----------------------------------

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة  - 190

پروتون 5آن داراي هاي  بنابراين ايزوتوپ است 5برابر  Bعنصر عدداتمي

.دنباش مي

و پروتون برابر است عدد  تعداد نوترونتر  سبكدر ايزوتوپ كه  با توجه به اين

.باشد مي 10جرمي آن برابر 

د جرميعدتر دارد  ايزوتوپ سبكبيشتر از يك نوترون  تر ايزوتوپ سنگينچون 

.باشد مي 11برابر  تر  سنگينايزوتوپ 

عدد جرمي =تعداد پروتون+تعداد نوترون

%  
6 100 تر درصد فراواني ايزوتوپ سبك2030

%  
24 100 تر سنگين درصد فراواني ايزوتوپ8030

m a m a ( ) ( ) / amu
 

  1 1 2 2 11 80 10 20 10 8100 ميانگين جرم اتمي100

  )15 و 5هاي صفحه، 1شيمي ( 
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